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Wien, am 3. Juli 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Jörg Leichtfried, Kolleginnen und Kollegen haben am 

3. Mai 2019 unter der Nr. 3462/J-NR/2019 an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Wesen und Wirken der Konferenz der Generalsekretäre“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt:  

Zu den Fragen 1, 7, 9 bis 11 und 13 bis 16: 

• 1. An welchen Terminen hat die Konferenz der Generalsekretäre bisher getagt? 

• 7. Wie lauteten die Tagesordnungen der Termine der Konferenz der Generalsekretäre jeweils 

im Wortlaut? 

• 9. Liegen Ihnen jeweils Protokolle der Termine der Konferenz der Generalsekretäre vor? 

a. Wenn ja, wie lauten diese im Wortlaut? 

b. Wenn nein, an welchem Tag wurde ihnen auf welche Art und Weise durch welche 

Organisationseinheit Ihres Ressorts jeweils von den Terminen der Konferenz der 

Generalsekretäre berichtet? 

• 10. Wurden von der Konferenz der Generalsekretäre Beschlüsse gefasst? 

a. Wenn ja, wie lauteten diese im Wortlaut und an welchem Termin wurden sie jeweils 

gefasst? 

b. Wenn nein, was waren jeweils die Ergebnisse der Termine der Konferenz der 

Generalsekretäre? 
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c. Wie sind diese Ergebnisse der Konferenz der Generalsekretäre jeweils in die Tätigkeiten 

Ihres Ressorts eingeflossen? 

• 11. Haben Sie Ihren Generalsekretär konkrete Aufträge für diese Sitzungen erteilt, wenn ja 

welche und welchen Wortlaut hatten diese jeweils? 

• 13. Welche Tagesordnungspunkte wurden von Ihrem Generalsekretär zu jeweils welchem 

Termin der Konferenz der Generalsekretäre vorgeschlagen und welche dieser 

Tagesordnungspunkte wurden zu jeweils welchen Termin auf welche Art und Weise erledigt? 

• 14. Wird die Konferenz der Generalsekretäre auch mit der Frage der Einsparung von 

2 Milliarden Euro zur Finanzierung der in Aussicht genommenen Steuerreform befasst 

werden? 

• 15. Wo sehen Sie in Ihrem Ressort Sparpotenzial, um die Steuerreform gegenfinanzieren zu 

können? 

• 16. Welches Sparpotenzial in welcher Höhe wird Ihr Ressort zur Gegenfinanzierung 

beitragen und wo soll diese Einsparung genau erfolgen? 

Ich verweise hinsichtlich dieser Fragen auf die Beantwortung des Herrn Bundeskanzlers zur 

gleichlautenden Anfrage Zahl 3474/J –NR/2019. 

Zur Frage 2:  

• 2. An welchen dieser Sitzungen hat der Generalsekretär Ihres Ressorts daran 

teilgenommen? 

Der damalige Generalsekretär Mag. Pilnacek hat an Sitzungen am 8. Mai 2018, 26. Juni 2018, 

27. September 2018, 22. Jänner 2019 und 9. April 2019 teilgenommen. 

Zur Frage 3: 

• 3. In Begleitung von wie vielen Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern war Ihr Ressort dabei 

vertreten? 

Zur Sitzung am 22. Jänner 2019 wurde der Herr Generalsekretär von seinem Büroleiter, zur 

Sitzung am 9. April 2019 wurde er vom Präsidialsektionschef begleitet. 

Zur Frage 4: 

• 4. Gibt es für die Sitzungen der Generalsekretäre jeweils Vorbereitungssitzungen? 

a. Wenn ja, wer nimmt an diesen Vorbereitungssitzungen von Ihrem Ressortteil? 

b. Wenn nein, auf welche Art und Weise und durch welche Organisationseinheit Ihres 

Ressorts erfolgt die Vorbereitung der Termine der Konferenz der Generalsekretäre? 
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Die Vorbereitung der einzelnen Tagesordnungspunkte erfolgt – abhängig vom jeweiligen 

Thema – sowohl in den zuständigen Organisationseinheiten der thematisch berührten 

Bundesministerien als auch interministeriell zwischen den Bundesministerien, insbesondere 

auf der Ebene der Generalsekretariate. 

Zur Frage 5:  

• 5. Welche weiteren Termine sind für die Konferenz der Generalsekretäre im Kalenderjahr 

2019 geplant? 

a. An welchen dieser Termine wird ihr Ressort voraussichtlich vertreten sein? 

Die im Juni 2019 anberaumte Konferenz der Generalsekretäre wurde vorerst abgesagt. 

Weitere Termine sind bisher nicht bekannt. 

Zu den Fragen 6 und 8: 

• 6. Für welche Dauer waren die bisherigen Termine der Konferenz der Generalsekretäre 

jeweils anberaumt? 

• 8. Wie wurden die Bediensteten Ihres Ressorts, die an der Konferenz der Generalsekretäre 

teilnahmen, jeweils vertreten? 

Die Konferenz der Generalsekretäre war jeweils für eine Dauer von zwei Stunden anberaumt. 

Die Vertretung der an der Konferenz der Generalsekretäre teilnehmenden Bediensteten 

richtete sich nach den ressortinternen Vertretungsregelungen. 

Zur Frage 12: 

• 12. Welche Kosten sind für die Konferenz der Generalsekretäre in Ihrem Ressort bisher 

(Transport, Verpflegung, Gutachten etc.) insgesamt sowie aufgeschlüsselt nach Termin 

angefallen? 

Es sind keine Kosten angefallen. 

 

 

Dr. Clemens Jabloner 

 

3 von 43483/AB XXVI. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



4 von 4 3483/AB XXVI. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2019-07-03T15:03:25+0200
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2019-07-03T15:05:16+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




